

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**заместителя министра внутренних дел Туркменистана на 65-ой сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам**

*(14-18 марта 2022 г, формат видеоконференцсвязи)*

**Уважаемый господин Председатель!**

**Уважаемые участники сессии!**

**Дорогие дамы и господа!**

Прежде всего, разрешите мне от имени Туркменской делегации, в частности Министерства внутренних дел Туркменистана, поприветствовать всех участников и выразить искреннюю признательность организаторам очередной 65-ой сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам, а также поблагодарить за приглашение принять участие в её работе.

Наша с вами сегодняшняя встреча в режиме онлайн, в такой тяжёлый и кризисный период, связанный с нынешней пандемией, распространением во всём мире COVID-19, еще раз подчеркивает нашу общую волю, решимость и твёрдую позицию в вопросах противодействия незаконному обороту наркотиков.

Согласно отчётам Управления ООН по наркотикам и преступности, изъятия наркотиков в период распространения в мире COVID-19 возросли, что ещё раз подчёркивает и напоминает нам об актуальности и неотложности этой проблематики.

**Уважаемые участники Заседания!**

Туркменистан, столкнувшись с проблемой незаконного оборота наркотических средств, определил одной из приоритетных задач в своей политике жесткую и бескомпромиссную борьбу с этим злом.

Говоря о противодействии незаконному обороту наркотиков в Туркменистане в 2021 году, в период пандемии COVID-19, хочу отметить, что оно ни на сколько не ослаблено, а наоборот осуществляется в усиленном режиме.

В частности, продолжается **профилактическая деятельность** с акцентом на сокращение спроса на наркотики, а также **укрепления государственной границы** с сопредельными странами.

Во всех приграничных таможенных постах с большим грузопассажирским потоком, а также на таможенных складах временного хранения товаров установлены рентгенотелевизионные технические средства по досмотру и контролю транспортных средств и багажа. Таможенные органы обеспечены техническими средствами радиационного контроля и оргтехникой.

Также, сотрудники подразделений местных представителей полиции, с целью сокращения спроса на наркотики, большое внимание уделяют пропагандистко-просветительской работе среди населения, прежде всего среди молодежи. В нашей стране проводится большая работа в данном направлении в тесном сотрудничестве с международными и общественными организациями.

В рамках операции «Мак», продолжается широкомасштабная операция по выявлению **незаконного культивирования растений**, используемых для производства наркотических средств и психотропных веществ.

Мероприятия, проводимые в рамках реализуемых в Туркменистане национальных, региональных и глобальных **Проектов и Программ** различных структур ООН, ОБСЕ, ЕС и других международных организаций и посольств зарубежных стран, аккредитованных в Туркменистане, запущены и проводятся в режиме онлайн.

Пользуясь случаем, хотелось бы отметить позитивную роль нашей страны в активном продвижении международного и регионального сотрудничества в борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Помимо участия в совместных проектах и программах, реализуемых в Центральном-азиатском регионе по линии ООН, Европейского Союза, ОБСЕ и других международных структур, Туркменистан является местом проведения крупных многосторонних форумов и встреч, посвящённых антинаркотической проблематике.

Согласно имеющейся договорённости между Правительством Туркменистана и Управлением ООН по наркотикам и преступности, в ноябре 2022 года Туркменистан планирует принять у себя 55-ую сессию Подкомиссии по незаконному обороту наркотиков и смежным вопросам на Ближнем и среднем Востоке, которая, к сожалению, сорвалась в 2020 году, в связи с распространением пандемии COVID-19. Исходя из выше изложенного, хотелось бы

выразить готовность Туркменистана и впредь сотрудничать в данном направлении, а также заверить Вас в том, что мы в рабочем порядке совместно с Секретариатом будем прорабатывать вопрос относительно проведения 55-ой сессии в городе Ашхабад и несомненно будем рады видеть Вас всех в качестве её участников на нашей гостеприимной туркменской земле.

### **Уважаемые участники Заседания!**

В заключение хотел бы выразить уверенность в том, что наши совместные согласованные действия, основанные на широком видении масштабов проблем и вопросов, связанных с наркотиками, будут соответствовать провозглашаемому принципам миролюбия, взаимного доверия и устремлённости к достижению глобальных целей - мира, стабильности и устойчивого развития. Также, хотелось бы поблагодарить Вас за ваше сотрудничество с Туркменистаном в вопросах противодействия наркоугрозе и выразить нашу готовность на дальнейшее сотрудничество.

**Благодарю за внимание!**